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กลุ่มสาระการเรียนรู้ คณติศาสตร์ ช้ันประถมศึกษาปีที ่1 

หน่วยที ่13  การบวกลบระคน                   จ  านวน  15  ขอ้ 

จงกา  ทบัตัวอกัษรตรงกบัตัวเลอืกทีต้่องการลงในกระดาษค าตอบ 

1. 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. 
 
 
 

3. 
 
 

4. 
 
 
 
 
 

 
ควรเติมจ านวนใดลงในช่องวา่ง 
ก. 53 กบั 78 
ข. 53 กบั 79 
ค. 63 กบั 78 
ผลลพัธ์ขอ้ใดมีค่าต่างจากขอ้อ่ืน 
ก. (21 + 57) – 38  
ข. 96 – (25 + 31) 
ค. 23 + (76 – 55) 
13 + (97 – 42) มีค่ามากกวา่ 43 อยูเ่ท่าไร 
ก. 24 ข. 25 
ค. 26   
(76 + 12) – (32 + 13) ผลลพัธ์มีค่ามากกวา่
หรือนอ้ยกวา่ 55 อยูเ่ท่าไร 
ก. มากกวา่ อยู ่11 
ข. นอ้ยกวา่ อยู ่12 
ค. นอ้ยกวา่ อยู ่11 

 

5. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. 
 
 
 
 

7. 
 
 
 

 

ก าหนดให้ 
 = 23  
 = 76  
 = 35  
 = 51  

1) ( + ) –  
2)  + (– 34)  
3) 98 – ( + ) 
ขอ้ใดกล่าวถูกตอ้ง  
ก. ข
อ 1) มีค่านอ้ยท่ีสุด 
ข. ขอ้ 2) มีค่ามากท่ีสุด 
ค. ขอ้ 2) ต่างกบัขอ้ 3) เท่ากบั 43 
จ านวนใดท่ีบวกดว้ย 25 แลว้มีค่าเท่ากบั 
(76 – 23) + 14 
ก. 42   
ข. 52   
ค. 62   
จ  านวนใดท่ีลบออกดว้ย 21 แลว้มีค่า
เท่ากบั 22 + (78 – 37) 
ก. 82   
ข. 83   
ค. 84   
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พิจารณาขอ้ความต่อไปน้ี 
1) 96 – (22 + 41) 
2) (78 + 21) – 59 
ขอ้ใดถูกตอ้ง 
ก. ขอ้ 1) มีผลลพัธ์เท่ากบัขอ้ 2) 
ข. ขอ้ 1) มีผลลพัธ์มากกวา่ขอ้ 2)  

อยู ่7 
ค. ขอ้ 2) มีผลลพัธ์มากกวา่ขอ้ 1)  

อยู ่7 
“มีลูกโป่ง 48 ลูก ขายไป 23 ลูก ท าแตก 5 ลูก 
เหลือลูกโป่งก่ีลูก” เขียนเป็นประโยค
สัญลกัษณ์ไดอ้ยา่งไร 
ก. 48 + (23 + 5) 
ข. (48 – 23) – 5 
ค. 48 – (23 – 5) 
“พอ่เล้ียงไก่ไว ้56 ตวั ขายไป 25 ตวั ซ้ือมาเพิ่ม
อีก 12 ตวั เหลือไก่ก่ีตวั” เขียนเป็นประโยค
สัญลกัษณ์ไดอ้ยา่งไร 
ก. 56 – (25 + 12) 
ข. (56 – 25) – 12 
ค. (56 – 25) + 12 
“พอ่จบัปลาในบ่อได ้79 ตวั เป็นปลานิล  
23 ตวั ปลาช่อน 31 ตวั ท่ีเหลือเป็นปลาทบัทิม  
จะเป็นปลาทบัทิมก่ีตวั” โจทยถ์ามอะไร 
ก. พอ่จบัปลาในบ่อไดท้ั้งหมดก่ีตวั 
ข. พอ่จบัปลาช่อนไดท้ั้งหมดก่ีตวั 
ค. พอ่จบัปลาทบัทิมไดท้ั้งหมดก่ีตวั  

12. 
 
 
 
 
 
 
 
 

13. 
 
 
 
 
 

14. 
 
 
 
 
 

15. 

(56 – 32) + 25 =   
เป็นประโยคสัญลกัษณ์ของขอ้ใด 
ก. ในตะกร้ามีส้ม 56 ผล ขายไป  

32 ผล และ 22 ผล เหลือส้มก่ีผล 
ข. วนัแรกเก็บไข่ได ้56 ฟอง ขายไป 

32 ฟอง วนัท่ีสองเก็บไดอี้ก  
25 ฟอง มีไข่ทั้งหมดก่ีฟอง 

ค. มีขนม 56 ช้ิน  กินไป 32 ช้ิน  
ใหเ้พื่อน 25 ช้ิน เหลือขนมก่ีช้ิน 

แม่คา้มีน ้าตาลทราย 68 ถุง ซ้ือมาเพิ่มอีก 
21 ถุง ขายไป 35 ถุง แม่คา้เหลือ 
น ้าตาลทรายก่ีถุง 
ก. 54 ถุง   
ข. 44 ถุง   
ค. 34 ถุง   
หนุ่ยเล้ียงปลาหางนกยงูไว ้85 ตวั ขายไป 
30 ตวั ใหเ้พื่อนไป 12 ตวั หนุ่ยเหลือ 
ปลาหางนกยงูก่ีตวั 
ก. 42 ตวั   
ข. 43 ตวั   
ค. 44 ตวั   
ร้านคา้มีตุก๊ตาทั้งหมด 96 ตวั เป็นตุก๊ตา
สุนขั 25 ตวั ตุก๊ตาหมี 40 ตวั ท่ีเหลือเป็น
ตุก๊ตาชา้ง เป็นตุก๊ตาชา้งก่ีตวั 
ก. 31 ตวั   
ข. 32 ตวั   
ค. 33 ตวั    

 


